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Niederschrift  

 
über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Rates der Stadt Wuppertal (SI/5478/07) am 
22.10.2007 
 

Anwesend sind: 
 
  
Vorsitz 

 
Herr Oberbürgermeister Peter Jung,  
  
von der CDU-Fraktion 
 
Herr Fabian Bleck, Herr Ralf Geisendörfer, Herr Klaus Gericke, Frau Dorothea Glauner, Frau 
Claudia Hardt (bis 18.13 Uhr – während der Rede des Stadtdirektors), Herr Jürgen Hardt, Herr 
Horst Hombrecher (bis 17.38 Uhr – nach der Rede des Oberbürgermeisters), Herr Johannes Huhn, 
Herr Karl-Heinz Huthwelker, Herr Dirk Jaschinsky, Frau Bürgermeisterin Silvia Kaut (bis 18.25 Uhr 
– während der Rede des Stadtdirektors), Herr Wilfried Josef Klein, Frau Nicole Kleinert, Herr Jan 
Phillip Kühme, Herr Karl-Friedrich Kühme, Frau Ute Mindt, Herr Michael Müller, Herr Arnold 
Norkowsky, Herr Günter Pott, Herr Volker Rösener, Frau Gisela Schlüter, Herr Bernhard Simon, 
Herr Rainer Spiecker, Herr Andreas Weigel, Frau Andrea Winterhager,  
  
von der SPD-Fraktion 

 
Herr Volker Dittgen, Herr Gunnar Dönges, Frau Barbara Dudda-Dillbohner, Herr Karlheinz Emmert, 
Frau Sanda Grätz, Herr Manfred Guder, Frau Helga Güster, Herr Dr. Ralf Heming, Herr Arif Izgi, 
Herr Thomas Kring, Herr Andreas Mucke, Herr Klaus Jürgen Reese, Frau Bürgermeisterin Ursula 
Schulz, Herr Ioannis Stergiopoulos, Herr Oliver Siegfried Wagner, Frau Renate Warnecke, Herr 
Oliver Zier,  
  
von der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN 

 
Frau Bettina Brücher, Frau Anja Liebert, Frau Gabriele Mahnert, Herr Paul Yves Ramette, Herr 
Marc Schulz, Frau Susanne Sperling, Herr Hans-Peter Vorsteher,  
  
von der FDP-Fraktion 

 
Herr Peter L. Engelmann, Herr Jürgen Henke (bis 17.52 Uhr – während der Rede des 
Stadtdirektors), Herr Ralf Otto Jacob, Herr Dr. Rolf-Jürgen Köster, Herr Manfred Todtenhausen, 
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von der WfW-Fraktion 
 
Herr Prof. Dr. Günter Schiller, Herr Detlef Schmitz (bis 17.38 Uhr – nach der Rede des 
Oberbürgermeisters),  
  
von der Fraktion DIE LINKE 
 
Frau Elisabeth August, Frau Elke von der Beeck, Herr Gerd-Peter Zielezinski,  
  
von der Ratsgruppe REP 

 
Herr Wolfgang Pohlmann, Herr Wolfgang Schulze,  
  
als fraktionsloses Mitglied 
 
Herr Christoph Grüneberg, 
 
von der Verwaltung 
 
Herr Stadtdirektor Dr. Johannes Slawig und die Beigeordneten Herr Harald Bayer, Herr Thomas 
Uebrick, Herr Dr. Stefan Kühn, Frau Marlis Drevermann sowie von der Rechtsabteilung Herr 
Claus-Jürgen  Kaminski,  
  
Schriftführer 
 
Herr Florian Kötter.  
 
Nicht anwesend sind: 
 

die Stadtverordneten Herr Jochen Asbeck, Herr Andreas Bergmann und Herr Jürgen Heinemann 
von der CDU-Fraktion, Frau Christine Behle, Herr Peter Hartwig, Frau Christina Siemon und Frau 
Christa Stuhlreiter von der SPD-Fraktion, Herr Bürgermeister Lorenz Bahr und Frau Gerta Siller 
von der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN, Herr Dr. Frank Pongé und Herr Stefan Walter 
Windus von der WfW-Fraktion, Frau Christa Aulenbacher – DIE GRAUEN – sowie von der 
Verwaltung Herr Beigeordneter Udo Hackländer.   

 
 
 
Beginn: 16:06 Uhr 
Ende:    18:55 Uhr 
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I. Öffentlicher Teil 

1 Einbringung des Haushaltes 2008/2009 
  
  

Herr Oberbürgermeister Jung und Herr Stadtdirektor Dr. Slawig halten ihre Reden 
zur Einbringung des Haushaltes der Stadt Wuppertal für die Jahre 2008 / 2009. 
 
Die im Anschluss an die Sitzung des Rates der Stadt Wuppertal ausgegebenen 
Redemanuskripte sind im Ratsinformationssystem dargestellt. 
 
Es gilt das gesprochene Wort. 

  

2 Fragestunde 
  
  

2.1 Anfrage der FDP-Fraktion vom 03.09.2007 zu Drucksache VO/0568/07 
Vorlage: VO/0753/07 

  
  

 Die Antworten zu der Anfrage der FDP-Fraktion werden in nichtöffentlicher 
Sitzung erteilt. Zusatzfragen werden nicht gestellt. 

  

2.2 Zukunft der Versorgungsverwaltung 
Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN vom 18.09.2007 
Vorlage: VO/0782/07 

  
  

 Die Antworten zu der Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN liegen 
aus. Zusatzfragen von Herr Stadtverordneten Vorsteher und Herrn 
Stadtverordneten Schulz werden von Herrn Beigeordneten Dr. Kühn beantwortet.     
 

2.3 Verwaltungsstrukturreform im Umweltbereich 
Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN vom 09.10.2007 
Vorlage: VO/0856/07 

  
  

 Die Antworten zu der Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN liegen 
aus. Zusatzfragen werden nicht gestellt.  
 

3 Gremienbesetzung / Benennungen 
  
  

3.1 Konferenz der Ratsmitglieder beim Städtetag Nordrhein-Westfalen 
Vorlage: VO/0848/07 

  
  

 Beschluss des Rates der Stadt Wuppertal vom 22.10.2007: 

Als Delegierte werden benannt: 
Herr Stadtverordneter Karl-Friedrich Kühme 
Herr Stadtverordneter Simon 
Herr Stadtverordneter Reese (als Vertreterin Frau Stadtverordnete Warnecke).  
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 Abstimmungsergebnis: 

 
Einstimmigkeit.  
 

 
 
 
 
 
 
Peter Jung Florian Kötter 
Oberbürgermeister Schriftführer 
 
 
 


